

齐鲁晚报



2018.1.1 星期一

农历丁酉年十一月十五 第10782期 大众报业集团(大众日报社)主办

习近平发表新年贺词 幸福都是奋斗出来的



新年献词

新起点，和你一起奔跑

本报编辑部

光阴倏然滑过，而时代豁然开启。这看似平常的一天，有着不平常的意义。今天迎来了新时代的开局之年。在这个历史的节点，看窗外车水马龙，感觉还是街市依旧。但是抚今追昔，能够感受到时代在急速涨潮，唯有激流奋进者才不会错过精彩的开局。

在老百姓看来，2018年是个有口彩的年份，“8”寓意着“发”。在这一年，我们都盼着事业发展，盼着国家发达，只有不断地“发发发”，生活才能更美好。而现实也确实更有盼头。今天的中国正在一步步走进世界舞台的中央，迎来了实现民族伟大复兴的光明前景。面对世界和未来，我们的自信前所未有，我们相信生活还将继续改善，吃得更安全、住得更舒心、行得更便捷、水更清天更蓝……因为在过去的五年，全面深化改革取得了重大突破，尤其是重要领域和关键环节改革取得了突破性进展，深化改革的“四梁八柱”能够撑得起人民对美好生活的向往。

当然，民族的伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，对美好生活的向往也不是躺着就能实现的。无论是一个人，还是一个集体，在推进事业、实现梦想的过程中都必须付出艰苦的奋斗。此时，我们因为自己的经验对奋斗有了更深刻的理解。

读者已经知道，我们刚刚举办了创刊三十周年的见证大会。在而立之年，我们认真地回顾了三十年的风雨之路，深刻地认识到唯有顺应时代潮流，扛起时代责任，才有越走越宽的成功之路。三十年前，新生的齐鲁晚报虽有几分稚嫩，但是在报业市场龙骧虎步，很快就成为极具影响力的主流媒体，成功之道就在于为读者服务，与读者俱进。

三十年来，我们不忘初心，牢记使命，无怨无悔地到读者中去，到现场去，记录时代风云，守望公平正义。我们曾在全国两会会场、北京奥运赛场、西昌卫星发射中心等见证国家的进步，也曾在地震、泥石流、洪灾、矿难的现场体验百姓的疾苦。在智能机器人已经开始写

稿件的时代，我们之所以不可替代，是因为我们扛起了自己的责任和使命，做到了用心去书写，用脚去丈量，努力让报纸上的每一个故事都带着温度和情感。

今年，改革开放进入了第四十个年头。新时代格局更大，境界更高，改革创新的浪潮也更澎湃。当前舆论生态正发生着深刻变化，但是无论环境如何变化，我们初心不改，还是希望在奉献读者、服务社会的过程中再次成就自我。在新的一年里，我们将加快媒体融合发展的步伐，这是个挑战，也是个机遇。我们需要不断强化融媒体思维，引进新的业态、新的技术、新的理念，运用新的传播手段、传播方式，打造新型主流媒体，打造强势主流舆论。对创刊三十年的传统媒体来说，这无异于重生，今天需要付出的努力，远比创刊时还要大。新起点任重道远，但是我们无怨无悔，能迎着更高的时代浪潮，看到更壮美的景象，何尝不是一种幸运。

我们相信，读者也都面临着各自的挑战和机遇。日益增长的

美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，本身就意味着各种挑战和机遇。在新时代，需要不断地填充个人的梦想，也需要不断地提高个人的能力，让能力和梦想相适应，才能抓住实现梦想的机会。在已经富起来的国家，有人难免有安逸下来的想法，只是安逸得太久，也可能前功尽弃。

“历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。”在新年第一天，我们应该先摆出奋进搏击的姿态。在新时代的大潮涌来时，把自己的身影定格在历史的惊涛之中，而不是在沙滩上留下一行浅显的足迹。对奋斗者来说，奋斗的意义是超越成败的。二十多年前有一首流行的歌曲唱道，“让海风吹拂了五千年，每一滴泪珠仿佛都说出你的尊严。”重温旧曲，依然感动，我们的尊严就在于奋斗着，而不在于成功与否。在新的一年里，我们希望记录更多奋斗者的故事，即使它浸满泪水，也是激越的人生篇章。

亲爱的读者，从今天起让我们再次投身时代潮流，相互支持，相互激励。

本版编辑：任志方 视觉统筹：高峰 美编：金红 组版：颜莉

报料 壹点情报站
平台 读者热线：96706



刊号：CN37-0003
邮发：23-55
广告许可证：鲁工商广字01081号

传真：(0531)86993336 86991208
报纸发行：(0531)85196329 85196361
报纸广告：(0531)82963166 82963188 82963199

地址：济南泺源大街2号 大众传媒大厦
邮编：250014
网址：www.qilwb.com.cn